

“云中声谷”产业提供重要支撑

我市今年就业民生实事提前完成

本报讯（记者 双红）“持续叫响‘云中声谷’产业品牌，创造相关就业岗位5000个”是今年市政府确定的十项民生实事之一。近日，记者从市数据局获悉，此项民生实事旨在通过实施数据服务产业创岗工程，积极发展新经济、新业态来拓展更多就业空间，进而带动实现更充分、更高质量的就业。截至目前，新创造就业岗位5179个，圆满完成了年初既定的工作目标。

就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。近年来，我市抢抓数字经济发展机遇，始终坚持把发展数据呼叫（标注）产业作为我市解决就业的有力抓手，聚力培育发展数据呼叫、数据标注等高就业率的服务产业。为推动产业集聚发展，叫响“数字大同”，打造了“云中声谷”产业品牌。

为了推动数据呼叫（标注）产业进一步发展壮大，我市不断加强顶层设计，制定出台《大同市促进数据呼叫（标注）产业发展的若干政策》，为产业发展提供“真金白银”的政策支持。目前，我市已

相继引进培育京东、上海润迅、科大讯飞等50余家呼叫标注数据企业，建设金贸大厦、东风里数据产业服务基地、京东物流、京东科技金融等多个大型职场，10个县区实现了职场全覆盖，2022年和2023年连续两年高质量超额完成全市带动实现就业5000人民生实事任务。2022年省政府对我市发展呼叫标注产业，打造“云中声谷”产业品牌，稳定民生就业的典型经验做法进行了通报表扬。今年5月，在第七届数字中国建设峰会上，我市从全国范围的激烈竞争中脱颖而出，成功入选承担数据标注基地建设任务的城市名单。

在助推数字经济发展的同时，数据呼叫（标注）产业也为我市带来了更多就业岗位，越来越多的年轻人聚集到大同逐梦、施展才华。自2021年7月全市发展数据呼叫、标注产业以来，截至去年底，累计带动2.16万人次就近就地就业。

据市数据局有关负责人讲，叫响“云中声谷”产业品牌对我市稳定就业大局、增进民生福祉提供了重要支撑。今年新创

造的5179个就业岗位，主要以高校毕业生为主，这对留住本地人才起到了明显作用。今后将进一步吸引大同周边城市年轻

人来同就业，全力打造年轻人才集聚“强磁场”，让城市“年轻态”“更出彩”，为我市经济社会发展注入新活力。



两座高端智能化公交候车亭启用

本报讯（记者 辛雅君）更宽敞更高颜值，多块电子站牌可查看线路信息，还能提供手机充电等便民服务……记者昨日从市公交公司了解到，位于御河西路和阳南门站和云冈石窟景区外的两座高端智能化公交候车亭已正式启用。

1日上午，记者在和阳南门站看到，升级改造后的智能化公交候车亭，无论从外观上还是功能上都有很大提升。

“今天到和阳南门坐公交，发现这里前期更新的候车亭正式启用了，新的候车亭高端大气、功能齐全，不仅好看还非常人性化。”经常乘坐42路公交出行的王女士，看到公交候车亭的新变化非常高兴。

据了解，候车亭全长18米，一端设置成半封闭形态，遮风挡雨的功能显著提升，而且增设了更多的爱心座椅；智能化电子功能全面提升，配备了4块LCD和LED电子站牌显示屏，方便乘客就近查看，配套安装了监控摄像头、USB手机充电和无线充电口等设施。

记者注意到，电子站牌的查看界面也得到进一步优化，字体更大、更醒目，除了能显示本站信息、当天日期、天气预报等便民信息外，还能显示途经本站各条线路到站车辆的运行和载客情况，距离、票价以及最近车辆的状态等信息更加直观。

依托我市智慧化公交提升民生实事项目的顺利推进，大同公交不断加大候车亭等配套基础设施建设，提高公交系统智能化发展水平，提升群众出行舒适度和满意度。今后，随着公交候车亭功能进一步完善，还可兼容公众信息发布、政府信息发布、多媒体视频播放等功能，达到树立科技城市形象的良好效果。



共享单车在古城运营月余

市民游客纷纷点赞

本报讯（记者 辛雅君）记者昨日从平城区城市管理局获悉，古城景区引入共享单车以来，一个多月的运营效果显著，不仅“零投诉”，而且哈啰、美团两大品牌的运维人员不间断巡查，及时维护，为市民和游客提供了极大便利。

据了解，9月24日，平城区引进美团和哈啰共享自行车在大同古城景区开始试运营，共设55个停靠点，覆盖了古城的各个景点，有效缓解了古城

景区内的交通压力，提升了市民游客出行的便利度，实现了“来时有地停，走时有车骑”的便捷体验。

“共享单车的进驻不仅响应了绿色、低碳、健康生活的理念，还让大同古城的旅游体验更加丰富。”市民和游客纷纷点赞。他们说，通过手机扫码即可轻松使用共享单车，穿梭于古城大街小巷，体验一场文化之旅。这种低碳环保的出行方式，让人得以悠然品味古城的独特韵味。

确保流乞人员安全温暖过冬

“寒冬送温暖”专项救助行动启动

本报讯（记者 杨昱都）为切实保障寒冬街头流浪乞讨人员和临时遇困人员的人身安全和基本生活，从11月1日到明年4月15日，市救助服务中心开展“寒冬送温暖”专项救助行动。

专项救助行动期间，该中心将持续开展街面巡查和综合治理行动，以巡查小组全天候常态化街面巡查为主，无人机智能巡查为辅，对流浪乞讨人员较为集中的区域（废弃拆迁房屋、施工工棚、车站、地下通道、过街天桥）进行重点排查，开展主动劝导救助，做到及时发现、尽早救助。接到求助电话后，救助人员在40分钟内赶到现场，让遇困人员及时得到救助。

与此同时，联合公安、环卫等部门单位和公益组织，在市区范围内进行两次拉网式搜救。密切关注天气变化，遇大风降温、雨雪等天气，及时启动应急预案，增加巡查频次，延长巡查时间，对重点街道、重点路段、重点人群、重点时段展开排查。

对街头发现的流浪乞讨人员，按照《救助管理办法》规定实施分类救助，如不愿入该中心接受救助的予以现场救助，为其发放棉衣裤、棉鞋、食物和求助引导卡，后期重点巡查关注；对危重病人和疑似精神障碍患者，按照“先救治后救助”的原则，拨打110或120送往定点医院予以救治；对困境未成年人和无完全民事行为能力成年人实施保护性救助，确保流浪乞讨人员和临时遇困人员安全温暖过冬。

大同中院集中发放2700余万元执行案款

本报讯（记者 杨昱都）10月31日，市中级人民法院举行“利剑大同——2024”百日攻坚行动执行案款集中发放仪式，共向18名申请执行人发放执行案款2700余万元，涉及金融机构执行案件、医保诈骗执行案件、其他涉民生案件等。

活动现场，执行干警引导申请执行人

有序提交领款材料，认真核对领款人信息，严格按照案款发放管理规定进行案款发放工作。

“真没想到，这个案子这么快就执行完毕了，我悬着的心终于落下了！”案款发放仪式上，申请执行人王某某拉着执行法官的手说道。

自10月18日开展“利剑大同——

2024”百日攻坚行动以来，全市法院围绕“稳运行、保民生、防风险、提质效、强队伍”主线，集中力量办理好涉金融机构执行案件、涉黑恶刑事财产执行案件等10类执行案件。截至10月31日，两级法院共执行完毕165案，执行和解238案，执行到位案款3330.84万元，发放案款3700.04万元，兑现了胜诉当事人的合法权益。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报”
官方微信